

中共四川文化艺术学院委员会

(党建工作第 7 期 · 党史学习教育第 5 期)

工作简报

党委宣传部

2021 年 5 月 30 日

一、千秋伟业，百年风华！我校教师倾情朗诵，献礼建党百年！



没有共产党就没有新中国。回望南湖红船上的点点灯火，百年风雨，塑造了不畏艰险、勇往向前的气魄，在探索中找到闪光的目标，在追求中铸就新的辉煌，数以万计的英雄儿女在灿烂阳光下成长，在鲜红党旗下前进，谱风流之歌，书英雄篇章。在建党百年来临之际，为给党的百年华诞献上最美的祝福，进一步推进党史学习教育，在学校党委宣传部和党委办公室的统筹安排下，数字传媒学院党总支组织教师徐一可、易蓉、薛长雷、崔宏羽诗朗诵《千秋伟业，百年风华》献礼建党百年。（统筹：管琳宇、元怀亮、陆宇；摄像后期：路泰镔、李思旭）

二、好听！我校学子唱响《在灿烂阳光下》，颂歌献给党！



百年征程，波澜壮阔；百年初心，历久弥坚。“给自己一个目标，让生命为她燃烧”！沧桑巨变，初心如磐，为庆祝中国共产党成立100周年，我校学子倾情唱响《在灿烂阳光下》，为党的百年华诞献上最美的青春礼赞，为母校建校二十周年送上最真挚的祝福。我们在时代春风里，我们在灿烂阳光下，跟着共产党，建设大中国。青春向党，歌声嘹亮，听党话，跟党走，川文艺学子一路坚定前行，以青年之志，与祖国同频共振，让红色基因代代传承！

（制作团队：党委宣传部新媒体中心）

三、光影铸魂 感悟初心——我校开展“电影中的党史”主题

党日活动



为庆祝中国共产党成立 100 周年,继承和弘扬党的光荣传统和优良作风,进一步增强广大党员的荣誉感、归属感、使命感,增强党组织的向心力、凝聚力,5 月 23 日、26 日,在党委书记刘良慧、党委委员刘立新的带领下,校党委分别在绵阳、梓潼两个校区组织师生党员代表开展了“电影中的党史”主题党日活动。通过本次活
动,进一步激发了全校师生的爱国之情和报国之志。两校区分别观看了影片《钱学森》和《一百零八》,观影结束后,全体党员师生代表合唱了歌曲《没有共产党就没有新中国》、《唱支山歌给党听》。

四、“弘扬两弹精神,永铸民族脊梁”庆祝建党 100 周年双语征文活动圆满结束



今年 4 月,文化旅游学院党总支承办了学校党委主办的“弘扬两弹精神,永铸民族脊梁”——四川文化艺术学院庆祝建党 100 周年双语征文活动。本次活动以缅怀两弹元勋、弘扬爱国精神、增强民族自信、庆祝建党 100 周年为主题,以双语教学为依托,将立德

树人融入课程实践,培养新时代的大学生将个人与祖国的需要紧密联系在一起,将个人梦想与伟大的中国梦相融,利用所学专业知
识,为中华民族的伟大复兴贡献智慧与力量。同时,通过本次活
动,也加强了各院、系、专业之间的学习交流,为传承红色基因、讲好中国故事打下了坚实的基础。

五、弘扬革命精神·传承红色基因·培育时代新人——学校献礼建党百年党史学习教育知识竞赛圆满完成!



5月30日,为深刻铭记中国共产党百年奋斗的光辉历程,深刻认识中国共产党为国家和民族作出的伟大贡献,系统掌握中国共产党推进马克思主义中国化形成的重大理论成果,学习传承中国共产党在长期奋斗中铸就的伟大精神,扎实开展党史学习教育,由学校党委主办、经济管理学院党总支承办的“弘扬革命精神·传承红色基因·培育时代新人”党史学习教育知识竞赛决赛在绵阳校区学术厅圆满落幕。

本次竞赛不仅奠定了同学们扎实的理论基础,还锻炼了口语表达能力和团队协作能力。通过全校初赛选拔出来的14支队伍的选手们在决赛场上精彩发挥、激烈角逐,评委组从演讲内容、语言表

达、仪态仪表、演讲效果等方面对参赛选手的演讲进行了打分，结合知识抢答环节得分情况，最终中国书法篆刻学院的丹青翰墨队斩获一等奖，经济管理学院 V 笑队、美术设计学院快乐队两支队伍获得二等奖，文物与博物馆学院海燕队等 11 支队伍分获三等奖、优秀奖和参赛奖。

六、支部风采

(一)美术设计学院党总支开展党史知识竞赛并深入开展理论知识学习



结合学院党史学习教育工作安排，为进一步调动党员学习的积极性，增强党员的思想政治教育，4月27日，美术设计学院党总支教工支部在绵阳校区 D1-409 教室举行了党史知识竞赛，竞赛结束后深入学习领会了习近平新时代中国特色社会主义思想的基本精神、基本内容、基本要求；学习了习近平总书记在庆祝“五一”国际劳动节暨表彰全国劳动模范和先进工作者大会上的重要讲话精神。

同时，结合理论学习和当前工作实际，学院组织开展了系列活动：一是5月13日，美术设计学院党总支教工党支部在 D2-303

组织开展了深入学习领会习近平总书记关于立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的重要论述，观看了学习视频《遵义会议与长征胜利》。二是5月15日，美术设计学院党总支“文化进社区”党员志愿服务队在文跃社区开展了“建党100周年——学党史、悟思想、办实事、开新局”文化进社区活动。三是5月17日，美术设计学院党总支邀请马克思主义学院隋金波老师在梓潼校区教学楼308教室为党员师生带来了一堂以“学习新思想，勇担新使命——师生同上一堂课”的主题党课。四是5月22日，美术设计学院党总支组织学院学生采取线上观看的方式，学习了“全国大学生同上一堂社会主义发展史思政大课”内容，通过学习，进一步提高了师生的理论水平，营造了良好的学习氛围。

（二）心理与教育学院党支部召开党史知识竞赛并赴“两弹城”开展两弹精神研学活动



为庆祝建党100周年，学习中国共产党的发展历程，激发学生学好党史的积极性，厚植爱国情怀，心理与教育学院党支部于5月9日举行了党史知识竞赛活动。同时，为重温历史，缅怀革命先烈，弘扬革命精神，传承红色基因，进一步增强师生的历史使命感

和社会责任感，5月22日，学院党支部组织师生代表赴“两弹城”开展了“弘扬两弹精神，传承红色基因”主题研学活动，重温了革命先辈们艰苦卓绝的奋斗历史，实地感受了“两弹一星”精神的内涵。

（三）文物与博物馆学院党支部扎实开展党史学习教育



5月20日，文物与博物馆学院党支部按照学校党委的安排部署，在梓潼校区教学楼102召开了文物与博物馆学院党支部“专题理论学习”会议，通过学习，进一步提升了党员同志们的理论水平，进一步激发了大家的爱党爱国之情。同时，为迎接中国共产党成立100周年，文物与博物馆学院党支部认真研究，开展了以班为单位、以学生会为单位的全覆盖式党史学习教育。

5月23日，为弘扬爱国主义精神，缅怀革命先烈，文物与博物馆学院党支部在文昌学宫一号会议室组织观看了红色影片《狼牙山五壮士》，通过观看红色电影，不仅丰富了党史学习形式，更让党史学习教育走向了纵深。

(四) 音乐舞蹈学院党总支采取多种方式开展党史学习教育

5月21日，音乐舞蹈学院党总支学生党支部在梓潼校区文昌学官1号会议室举办党史学习教育专题讲座。本次讲座特邀省委新时代文明实践青年宣讲分团成员、四川省第三届青年马克思主义培养工程高校班成员黑来仁信同志主讲。讲座中，黑来仁信同志主要从百年党史的学习意义及党史发展的三个阶段讲述了百年党史的辉煌历程，并结合自身经历，强调不忘初心使命，坚定理想信念，不负时代厚望，勇担时代重任。现场学习氛围浓厚，师生认真做着笔记，精彩之处不时响起阵阵掌声，师生们纷纷被中国共产党人的坚定信仰、爱国爱民的深厚情怀深深感动。



5月24日，学院党总支开展了党史专题讲座(第三场)，特邀马克思主义学院王艳副教授主讲。讲座结束后，教工支部党员教师进行了党史知识测试，通过学习和测试，进一步激发了党员教师的党史学习热情。



5月28日，学院党总支与文昌镇青龙小学结对共建党史学习教育教育暨“两学一做”教育实践基地仪式在青龙小学举行，并举行了党建结对共建授牌仪式。我院学生还参演了青龙小学校庆70周年系列活动。此次结对共建活动是把“我为群众办实事”实践活动贯穿党史学习教育始终以及开展常态化志愿服务和社会实践活动的切实体现。

（五）“学党史、感党恩、跟党走”---数字传媒学院党总支党员志愿服务队文化进社区活动持续进行中



在中国共产党建党100周年之际，数字传媒学院“学党史、感党恩、跟党走”---文化进社区活动持续进行。在学院学生支部副书记赵运立老师的带领下，5月22日，学院“文化进社区”志愿项目服务活动再次在文跃社区开展，党员志愿者们和社区小朋友们

一起回顾了中国共产党百年的历史足迹，让党的旗帜扎根在小朋友们的心中。

（六）“小文创”讲述“大党史”——经济管理学院党总支开展文化创意产品设计课，为青年学党史“赋能”



为扎实开展党史学习教育，创新学习教育形式，经济管理学院党总支将文化创意课程结合专业特色，把党史学习教育融入课程思政。课程将收集党史故事和素材融入学生的日常设计创作，指导学生设计制作出既有教育意义又时尚流行的文创产品，教育激励青年学子坚定理想信念，牢记初心使命，厚植家国情怀。

发：学校各单位
